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MPSI 

DEVOIR MAISON N°4

I) Exercice python.
1) On donne la boucle :

u=0 ; n=...

for k in range(1,n+1):

    u=u+2*k-1

u
Au sortir de chaque passage dans la boucle, la variable u prend une valeur 
[image: image52.emf].

Donner la relation de récurrence reliant 
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. En déduire 
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 sous forme d'une somme et calculer cette somme.

2) Donner d'une façon générale, la boucle python permettant de calculer la somme 
[image: image5.wmf](
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  (f  étant une fonction prédéfinie ).

3) Donner une boucle permettant de calculer le produit  
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4) A une question similaire à la précédente, Alfred et Bernadette répondent respectivement :

u=1 ; n=...

for k in range(1,n+1):

    u=n*u

 et

u=0 ; n=...

for k in range(1,n+1):

    k*u

Ils n’ont pas de points à la question ;  pouvez-vous retrouver quelle était la question posée, quelle est la bonne réponse, et quelles sont les valeurs de u au sortir des boucles d’Alfred et Bernadette ?

A) Pour tordre le coup aux difficultés rencontrées dans le DS 3.

I) Pour ceux qui pensent qu’il n’y a qu’une parabole passant par deux points donnés.

Le plan étant rapporté à un repère orthonormé, on désignera par « parabole » une courbe d’équation du type 
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 où r,s,t sont 3 réels (on notera qu’on obtient une droite si r est nul, et que dans les autres cas, les paraboles obtenues ne sont que celles qui ont un axe de symétrie parallèle à Oy).

1) Déterminer r et s en fonction de t de sorte que la parabole d’équation donnée ci-dessus passe par 
[image: image8.wmf](
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 ; on note 
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 cette parabole.

2) Déterminer les coordonnées 
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)

(

)

(

)

,

XtYt

  du sommet de la parabole 
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, lorsque c’est une « vraie » parabole.

3) Eliminer le paramètre t entre les deux égalités 
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 de sorte à obtenir une équation cartésienne du lieu L de tous les sommets des différentes paraboles 
[image: image14.wmf]t
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4) Mettre cette équation sous la forme 
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)

yfx

=

 et étudier la fonction f.

5) Tracer dans une même figure la courbe de f et diverses parabole 
[image: image16.wmf]t
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, au moins 4,  dont la droite.

Figures pour le problème III

[image: image51.emf]
II) Une application entre parties d’un ensemble.

A,B sont deux parties d’un ensemble E.

Soit f :
[image: image17.wmf](
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a) Déterminer une condition nécessaire et suffisante portant sur A et B pour que f soit injective.

b) Déterminer une condition nécessaire et suffisante portant sur A et B pour que f soit surjective.

III) Suite de V) dans le DS 3 (à retravailler avant).

6) On donne les droites 
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 ; déterminer 
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7) On appelle 
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 la droite d’équation 
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 ; déterminer 
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 (attention, la notation avec une barre ne signifie donc pas « complémentaire ») ; en donner sa nature géométrique ; montrer que la droite 
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 d’équation 
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 a même image par f que 
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7) On a représenté en dernière page une figure avec quelques droites 
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 et 
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 et une figure montrant leurs images par f.

Indiquer sur la figure de droite où se trouvent les courbes 
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Hachurer en rouge sur la figure de gauche le carré C  défini par 
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01

x

y

££

ì

í

££

î

 et hachurer en rouge sur la figure de droite son image 
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 ; hachurer en rouge sur la figure de gauche 
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Hachurer en bleu sur la figure de gauche le carré  défini par 
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 et hachurer en bleu sur la figure de droite son image.

8) Déterminer l’image par f du cercle 
[image: image37.wmf]k
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 de centre O et de rayon k. (indication : paramétrer 
[image: image38.wmf]k
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 à l’aide des fonctions cos et sin, et en déduire une paramétrisation de son image). Tracer 
[image: image39.wmf]2
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 sur la figure de gauche, et son image 
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 sur la figure de droite.

IV) Système linéaire.

Résoudre et discuter le système d’inconnue 
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 et de paramètres a,b,c : 
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 . On n'étudiera complètement que les cas (a=b,a≠c) et a,b,c distincts.

VII)  Fonctions réciproques et trigo.

1) Étudier la fonction f définie par f(x) =1/sin(x) (ensemble de définition, ensemble d’étude, dérivée, variations, tracé).

Note : cette fonction était autrefois appelée « cosécante » , la fonction « sécante » étant 1/cos.

2) Montrer que la fonction f est inversible sur 
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 (c’est-à-dire que la restriction de la fonction sec à 
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possède une fonction réciproque). Définir sa fonction réciproque, notée 
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. Ensemble de définition, de continuité, de dérivabilité de la fonction 
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3) Calculer 
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)

(

)

1

fy

-

¢

 en fonction d’y, sans faire intervenir la fonction 
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. Tracer la courbe de la fonction 
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 dans la figure du 1).

4) Exprimer la fonction 
[image: image50.wmf]1
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 à l’aide de la fonction arcsin ; retrouver alors la formule du 3).

_1381824043.unknown

_1477655506.unknown

_1478011920.unknown

_1478014610.unknown

_1478014649.unknown

_1478014677.unknown

_1478014626.unknown

_1478012212.unknown

_1477655780.unknown

_1477837359.unknown

_1477655644.unknown

_1477655285.unknown

_1477655431.unknown

_1477654879.unknown

_1477655284.unknown

_1381824082.unknown

_462670820.unknown

_465060980.unknown

_1381823962.unknown

_1381823982.unknown

_1347872697.unknown

_1347872785.unknown

_1317713189.unknown

_465060340.unknown

_465060660.unknown

_465060020.unknown

_462047600.unknown

_462078440.unknown

_462080680.unknown

_462081000.unknown

_462080360.unknown

_462048240.unknown

_462048560.unknown

_462048880.unknown

_462047920.unknown

_461678956.unknown

_461680236.unknown

_462045360.unknown

_462047280.unknown

_461679916.unknown

_461678316.unknown

_461678636.unknown

_456399516.unknown

_461413332.unknown

